



# 合肥市第十五届中小学文化艺术节开幕



为全面贯彻党的教育方针,以美育人、以美化人,全面展示合肥市中小学艺术教育的丰硕成果,7月3日,由合肥市教育局主办,瑶海区教育体育局承办的合肥市第十五届中小学文化艺术节开幕式暨舞蹈专场展演在瑶海大剧院举办,来自全市12个县(市)区及市属学校共33个单位,近千名师生共同参演。活动以“绽放艺术风采,激发强国力量”为主题,全市广大中小学生对艺术的激情,共同演绎合肥市中小学

文化艺术教育的丰硕成果。

开幕式在生动活泼、悦耳动听的艺术节原创主题曲《筑梦的舞台》中拉开帷幕,整场演出以舞蹈展示为主体,涵盖戏剧、器乐、合唱等,题材新颖、内容丰富,集中展现新时代青少年树立远大志向、赓续革命薪火、牢记使命担当的精神风貌。

“舞韵华章”篇章,舞者们用灵动的身姿、激昂的情感,诠释爱党爱国的深厚情怀。“七彩芬芳”篇章,充分展现在“双减”政策下,合肥市丰富多彩的校园生活和学生积极乐观的精神风貌。“乘风破浪”篇章,让观众看到青春的热血在沸腾,梦想的火焰在燃烧。

2024年上半年,合肥市教育局牢牢把握立德树人的根本任务,以“五大行动”省级实验区建设为抓手,有效推进新时代学校美育工作。半年来,全市组织超过50项线下展示展演活动,近1600支队伍,7万余名各学段学生参与其中,丰富多彩的艺术活动为广大青少年学生搭建了展示风采的平台,营造出良好的校园文化氛围。

吴海波

## 合肥市七里塘小学党支部 开展庆祝中国共产党成立103周年系列活动



在“七一”建党节前夕,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步推动党纪学习教育走深走实,提升全体党员干部对党章、党规、党纪的认识和敬畏,筑牢思

想防线,严格遵守纪律,加强作风建设,合肥市七里塘小学党支部开展庆祝中国共产党成立103周年系列活动,激励全体党员坚定理想信念、强化党性锤炼、凝聚奋进伟力。

学校党支部书记张良嵩同志带领全体党员教师认识新修订《条例》的背景及重要意义,并勉励全体党员不忘入党初心,牢记职责使命,充分发挥共产党员先锋模范作用。

学校持续深化“一支部一品牌”建设,一年级新生报名期间,党员充分发挥先锋模范作用,学校招生工作平稳有序。七里塘小学党支部还先后开展了全体党员重温入党誓词活动;在主题党日学习活动中,七里塘小学党支部开展《党建引领赋能培元,“五心服务”向美而行》专场讲座,以实际行动践行着党建引领的使命。

鲍晓君

## “圾”中生智 绿色“童”行

——合肥市兴海苑小学红领巾假日小队实践活动



为了认真学习宣传贯彻习近平总书记“六一”重要指示精神,引导少先队员们牢记习总书记嘱托,积极参与“争做小小环保倡导者”志愿服务活动,7月3日上午,合肥市兴海苑小学五(1)中队的少先队员们,在辅导员周老师和志愿者的带领下,前往合肥市劲旅环境科技体验中心开展了“‘圾’中生智,绿色‘童’行”红领

巾假日小队实践活动。

“平时扔掉的垃圾都去哪儿了?可回收垃圾和其他垃圾怎么区分……”带着这些生活中的问题,队员们一进体验馆便迫不及待地寻找答案。面对小队队员们的提问,垃圾分类实践体验中心工作人员一一作答,并对剩菜剩饭、纸箱、塑料制品等多种生活中常见的垃圾进行现场示范分类;在工作人员的科普下,队员们知道了环卫车在我们生活中的广泛应用,还了解了新能源汽车在环卫工作中的实际运用,学习了垃圾分类处理设施和垃圾分类的流程和方法,并深入街道社区以志愿者力量引领绿色生活“新时尚”。

参观完垃圾分类科普馆之后,队员们选择了星火社居委作为实践地点,分工清理了小区里的垃圾,并将其投放到相应的垃圾箱中。夏风温柔的轻吻,队员们脸上绽放着收获的快乐,融化了疲惫。

通过此次实践活动,队员们的垃圾分类意识得到了提升,对节约资源、循环利用资源、保护环境的理念也有了深入的理解。

周亚东

## 红星路小学教育集团 举办教师素养提升专题讲座

为进一步提高教师信息素养,培养教师的学科融合创新能力,合肥市红星路小学教育集团在7月6日特别邀请合肥教育科学研究院教育信息化应用研究中心主任田钰开展《人工智能时代下教师素养提升》的专题讲座。旨在通过专业培训,提高教师们的数字化信息素养,更好地适应教育现代化的需求。三个校区全体教师参加此次校本培训。

田钰老师从教师数字素养标准解读,课件微课制作与应用,融合创新案例的打造三个方面进行分享,阐释了什么是教师的数字化信息素养,详细讲解了如何利用人工智能技术制作课件微课,分享了一系列的优秀融合创新应用案例,为教师们提供了多样的教学参考,带来了许多教学启示。

张荣晨

## 合肥市庐阳实验小学 2024年暑期校本培训正式开启

为了进一步提升教师专业素养,提高课堂教学的有效性,更好地促进教师全方位成长,合肥市庐阳实验小学坚持走“创建智育特色实验学校”的道路。7月2日上午,合肥市庐阳实验小学2024年暑期校本培训正式开启,第三届“向日葵杯”教育教学论坛活动拉开序幕。学校特邀庐阳区教育体育局教研室副主任李玲玲来校指导。

老师们先后从用项目化学习助推整本书阅读、用阅读打开学校之门、“跨越界限 研出精彩”、青年教师成长的加速度、洞察班级管理的细微之处等方面阐述了学校的工作。

一直以来,庐阳实验小学教育教学工作聚焦课程建设、课题研究、课堂教学、班级管理等方面,引领老师们在做中学、做中研,带着浓厚的科研味道。

李玲玲高度赞扬了实小老师的辛苦付出,同时对学校的课题研究做了专业指导:选题要生活化,做到课内外相结合;提出问题,解决问题是关键;评价要注意四位一体;所有的一切都要考虑教育的核心目标。

张婷婷

## 兴华苑小学相山路校区 特色作业助成长 五育并举提素养

这个暑假,合肥市兴华苑小学相山路校区以“培根铸魂 涵养正气、智慧学习 涵养才气、强身健体 涵养朝气、审美润心 涵养灵气、动手创作 涵养底气”5个主题,分年级为学生开出了一份详尽的特色作业清单。如“字”得其乐、理财小能手、经典流传、每天锻炼一小时、发现生活中的数学、争当家务劳动小能手、制作主题手抄报、自编词汇手册等作业深受学生的喜爱,也得到了家长的一致好评和良好反馈。据学校相关负责人介绍,这份特色作业清单凝聚着每个年级教研组的智慧,老师们希望孩子们平安、快乐、自律、幸福,保持对世界的好奇心,发现生活里的小美好,用实际行动去探索、去体验、去成长,让每一天都充满色彩和意义。

程荣荣

## 合肥市和平小学第四小学 开展7月份主题党日活动

为推动党纪学习教育走深走实,全面加强党的纪律建设,推动党风廉政教育的制度化和常态化,合肥市和平小学第四小学党支部组织全体党员前往肥东包公故里文化园参观学习。

文化园以包公之孝、之廉、之梦为主线,从历史、文化、文物的视角,全景呈现包公“忠、孝、清、廉”的一生。支部全体党员跟随讲解人员依次参观了“包公故居、孝肃阁、包公书院、廉苑”等主题展区。此次主题教育活动让全体党员直观地接受了一次思想的洗礼,更为包拯的人格魅力所感动,思想上深受警醒。党员们纷纷表示将以此次活动为契机,立足自身岗位,进一步强化自身修养,提高廉洁意识,真正把遵守党的组织纪律内化为自己的行为规范。

徐飞